

合一的途径—马贵老师

政见不同

最近几年，香港社会上发生的事，造成信徒与信徒之间、牧者与信徒之间因为看法不同而彼此对立，甚至分裂。我的教会也面对同样的困惑。如果牧者在讲道的时候倾向某个政治立场，个别的信徒就会反映意见。因此牧者要学习谨慎地传讲圣经，信徒也要认真的学习主的话。

我们参考了美国一间教会的牧师的作法，教导信徒要有理智的头脑、柔软的心。他的教会在国会附近，今年美国总统选举的时候，会友当中有支持共和党的，也有支持民主党的，双方斗得很利害。他就写了文章，告诉弟兄姐妹要合一。

主里合一

下面是这牧者建议我们学习合一的途径：^[1]

1. **重视释经讲道**：减低宣传个人的政见。
2. 清晰地区分法律的论点和智慧的论点。
3. 保护信徒的自由。
4. 要为其他人与你的良心敏感度不同而留出空间。
5. 提醒信徒，他们不需要都公开所有政治观点，尤其是当这些观点威胁教会合一的时候。
6. 看教会的信仰宣言。
7. **更多地宣讲圣经怎样说，而不是如何成就圣经所说的。**
8. 认识到作为牧师，你的能力和权威究竟在哪些方面。
9. 教导教会纪律。
10. 教导信徒对来自不同背景的人要有**同理心**，这是基督身体的见证。
11. 不要高估问题的严重性。
12. 以**恩慈**对待那些与你对立的人。
13. 认识到现在的问题是反映教会的整体健康。
14. 要**头脑清醒**，有的时候什么都不要说。
15. 常常宣讲末后的审判和天上的敬拜。
16. **每周宣讲福音。**

^[1] <https://www.thegospelcoalition.org/article/16-ways-to-promote-unity-amid-political-disagreement>

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。